

高考倒计时一天天更新,很快就要到个数了。教室里,同学们、老师们仍在拼搏,答题、讲题,查漏补缺,进行最后冲刺;教室外,学校的各项保障服务环环相扣,加油鼓励的话语不断,营造专心备考氛围,务求让考生以最好的状态迎接挑战。高考,是一个相当有分量的词语,是一个值得纪念的人生阶段。乘风破浪,迎战高考,考出水平、考出风采,新会各校已经准备好了,考生们摩拳擦掌待上阵。

文/图 江门日报记者 任晓盈 钟珍玲

★相关链接

各部门单位结合职能做好保障工作
确保高考顺利进行

早前,新会区召开2023年高考考前工作会议,对今年高考工作进行再动员、再部署、再推动,印发《新会区招生委员会成员单位2023年高考和中考期间工作职责的通知》《新会区2023年高考和中考工作应急预案》等相关文件,强调统筹协调、各司其职,凝聚强大合力确保平安高考,营造良好考试环境,让考生们没有后顾之忧。

据统计,今年,新会区参加高考的考生有7716人,全区设5个考点,分别是新会一中、新会二中、陈经纶中学、葵城中学和江门市广雅中学。目前,各项高考工作正在平稳有序推进。高考一天天临近,新会区教育局发挥好牵头抓总作用,全区相关部门主动配合,为广大考生提供优质高效的服务,做好综合保障。

在健康管理方面,新会区及时动态研判新冠肺炎疫情发展态势,加强风险评估,做好各种突发情况应急准备。特别是落实好各类学校晨午检制度、传染病疫情报告制度、因病缺勤缺课追踪登记制度,进一步增强学校疫情监测的及时性、精准度。当前,新会区已按照“一校一策”原则建立各校健康管理台账,细化疫情防控措施,确保考生“应考尽考”。据悉,全区还建立了就医绿色通道,确保考生能及时救治。据悉,开考前,区卫健部门将委派专业医护人员驻点各考点,指导消毒、防疫及现场评估工作。

在综合保障方面,高考临近,考生心理压力难免增大,新会各校积极开展有针对性的考生心理辅导,减少考生焦虑情绪。进入汛期,台风、暴雨等恶劣天气时有发生,目前,新会区已完善相关应急保障方案,治安、出行、食宿、卫生等方面都做好指导和监督,确保考生安全赴考。值得一提的是,区教育局要求各校为自行赴考的考生配备一面小红旗,在高考期间如遇上堵车等紧急情况,除打110求助电话外,还可通过摇动小红旗向交警、巡警求助。

此外,近期,全区各部门密切配合,全力做好食品安全、交通疏导、水电保障等后勤保障工作。区卫生健康局、区市场监督管理局持续开展食品安全联合督查行动;交警部门做好考点周边交通疏导;公安部门对考点周边开展社会治安隐患排查;环保部门加强对考点周边噪音管理;供水部门做好服务,确保考试期间的用电、用水安全等。

新会供电局提前部署
检修考点
供电设备设施

为确保高考期间电力安全可靠供应,南方电网广东江门新会供电局提前部署,组织工作人员到新会各考点开展学校安全用电专项检查,全力以赴做好高考供电保障工作。

近日,在新会一中、新会陈经纶中学、新会华侨中学等考点学校,新会供电局用电检查人员仔细检查配电房设备、开关、自备电源等供电设备设施,全面排查和处理各类隐患,并根据考点的用电负荷情况,制定相应的保供电方案和停电应急处理预案。

据悉,5月起,新会供电局与各考点学校加强协调沟通,提前安排运维人员对各考点学校的用电设备和线路进行安全用电检查,开展负荷监测、设备测温、自备电源检查等,对发现的隐患及时联动整治。“除线路设备的巡视检查外,我们还提前做好电网运行分析,对天气可能引发的各类安全事故,有针对性地制定保供电方案和停电应急处理预案,加强对防风防汛设备的检查。同时,做好应急发电车和抢修值守人员的配置安排。”新会供电局安全监管部有关人员谭德胜告诉记者。

接下来,新会供电局将组织供电人员前往各考点开展应急演练,提前熟悉保供电应急流程和操作,全面落实保供电措施,确保高考期间相关线路、设备安全稳定运行。

新会梁启超纪念中学 做好各项安排让考生们以平常心度过考前时光

距离高考还有15天,下午3时左右,新会梁启超纪念中学实验校区内显得很安静,校园内的“高考必胜”“金榜题名”等加油标语,让记者感受到校内拼搏的氛围。

来到高三教学楼,备考的氛围更浓厚了,每个楼层的宣传栏都精心布置了高考专区,有优秀试卷展示,有学习心得分享,还有高考心愿墙;走廊处处是格言名句,奋勇拼搏的氛围浓厚。教室里,同学们或奋笔疾书,或默念知识点,大家专注的样子让人动容;老师们静静地陪伴同学们,只要同学们有需求,就会为大家答疑解惑。记者留意到,每间课室的布置都相当温馨,设有减压区,学生可以在这里阅读有趣的图书,或者做手工,玩一玩趣味减压玩具,及时释放压力。

“我们现在已经是半自复状态,而针对艺考生的实际需求,会安排加强辅导。年级各备课组结合学生的复习情况,罗列出复习

提纲和考前复习方法,帮助同学们回归教材,整理知识体系,熟悉基础题型,查漏补缺。虽说是自习为主,但班主任、科任老师都全程陪伴,做到‘人盯人、手把手、心贴心’,及时帮助同学们解决学习上的难题,了解学生的心理、身体、学习状况。”新会梁启超纪念中学高三级级级行政人员林细妹告诉记者。

他还表示,结合学校绝大部分学生都是住宿生的情况,高三年级制定了科学的作息时间表:每天早上6点起床,晚上10点半熄灯休息,每日午休要保持30分钟至40分钟,保证精神饱满。同时,每周坚持上体育课,每天都安排体活课时间,鼓励同学们走出教室,做一些有氧运动,呼吸新鲜空气。“规律的作息可以帮助同学们保持良好状态,也更利于心态的平稳。”林细妹坦言。

下午4点半左右,下课铃声响起,很多高三学子都走出教室,他们或相约操场慢跑,

或围成一圈踢毽子,或在走廊伸伸懒腰,做到劳逸结合。到了晚餐时间,考生们通过绿色通道进入食堂就餐,餐食以清淡口味为主,荤素搭配。

林细妹介绍,目前来说,学校对于考生的学习、生活安排比较注重舒适度、规律性,希望学生们保持平常心。“学校正在录制‘助力高考’视频,全校师生以及家长代表们都参与其中。高三级的老师们都定制了红色战衣,设计了口罩、红包等学校文创产品,准备6月5日为考生们送考。”林细妹笑着透露。



新会梁启超纪念中学的高三学子为自己加油。

江门市广雅中学 竭力守护学子身心健康

临近高考,江门市广雅中学全力以赴,为最后的冲刺全面发力。江门广雅学校校长郑春表示:“最后两周时间是学生稳住成绩的关键期,在选择填空题和中档题上下功夫,确保少失误多拿分。”

据悉,江门市广雅中学要求6月1日前,每天都针对选择填空题、中档题进行限时实战演练,让学生充分了解自己的知识掌握程度,重点突破不能达到目标分的失分题型。

“解决问题是学生释放压力最好的方法。”郑春向记者介绍,在最近一个月内,每科教师以稳中有升为目标,一对一设计每位

学生的稳分、增分措施,让学生考前能在自己的能力范围稳分、增分。同时,学校每周进行一次以高考为背景的实战演练,每天每科进行一次限时模块训练。

高考百日倒计时以来,江门市广雅中学全体高三教师以高度的责任心和奉献精神,为学生每天提供“门诊式”坐班辅导,保证学生在晚自习时仍然可以及时找到各科任老师解答问题。老师根据学生实际情况,精准实施拔尖培优辅导,帮助学生抓重点、补短板、强弱项,极大调动学生学习积极性和主动性。

同时,为做好学生的心理关怀与陪

伴,该校高三年级班主任全员陪餐、全员查寝,关注每一位学生的心理动态,在学生有需要时第一时间提供帮助,引导学生劳逸结合,轻装上阵。学校心理咨询室定期针对高三级备考的不同阶段开展心理健康教育讲座,并安排心理老师定期走进课堂,为高三学子进行考前心理辅导,助力高三学子调整心态,增强决胜高考的信心。

另外,该校体育科组还组织高三学子开展丰富的文体活动,包括篮球、足球、乒乓球、排球、羽毛球等,帮助学生强身健体,做到劳逸结合,保持身心愉悦。

新会陈经纶中学 找对方法帮助学生保持高效学习状态

进入新会陈经纶中学,可以明显感受到高三级全体师生满怀信心、全力以赴的高备考考状态。学校为高三级师生提供了良好的学习、生活环境,经过升级改造后,学校课室、宿舍更加宽敞整洁,而且配有空调。同学们可以更舒心地享受校园生活时光。

据悉,在紧张的备考过程中,该校高三级组每天安排固定运动时间,让学生进行休闲活动,有助于释放压力。安排各班课间、课后播放轻快的音乐,帮助学生调节情绪。该校还举办高考减压讲座和主题班会,传授管理情绪和心理减压的基本技巧,引导学生克服焦虑心理、消除紧张情绪,帮助同学们疏导心理压力,营造轻松的学习氛围。学校还安排领导、老师每天24小时值班,随时为同学们提供周到暖心的服务。

巩固薄弱知识。明确薄弱知识的最好方法是整理试卷和分析答卷,将分析出的问题分门别类,有针对性地巩固复习和训练,达到强化和提升的效果。

保持学习状态。最后的冲刺阶段,要注意保持手感,越到后面越不能松懈,每天都要保持一定的刷题量,最好刷一套套卷或近年的高考卷。注重规范答题。高考阅卷是依据得分点评分,因此,高考冲刺阶段尤其要注重答题规范。建议同学们根据模拟考试的答卷,反思失分点,总结经验教训,强化规范答题。

调整好心志。不要太在意考前的一些模拟考试的成绩,不要因为某一次考差了而忐忑不安,要学会自我鼓励,或者求助于师长以及专业心理教师、心理医生。

专职心理教师提醒考生:正视压力 轻松应考

新会区专职心理教师马露露表示,高考临近,考生们压力难免会增大,可能会出现情绪波动大的现象。其实这是正常现象,考生们要正视压力,及时调整自己的

状态。可以寻找适合自己的减压方法,如适量的运动、适度的游戏、倾诉。建议考生们专注当下,可以为自己制定比较详细的小目标,如解决一道难题、掌握一种解题方法等,每天完成一些小目标,以一些小成功激励自

己,减少自己对于未知的关注度和焦虑。在冲刺阶段,家长和老师要当好考生身边人的角色,保持自身情绪稳定,以陪伴和聆听为主,让考生可以一定程度上发泄自己的不安情绪,帮助他们保持平常心。

全力备战高考
积极迎接挑战

高考进入冲刺阶段,新会师生摩拳擦掌



新会陈经纶中学的高三学子大声说出高考誓言。

